



Сегодня в борцовском зале ТЦ «Родина» собрались спортсмены школы греко-римской борьбы, тренеры, представители спортивной общественности, городской власти, чтобы выразить глубокую признательность Заслуженному работнику физической культуры Пензенской области, основателю школы греко-римской борьбы, талантливому тренеру, мудрому наставнику кузнецких борцов Адгаму Тагировичу Абубекерову в честь его 70-летия. Глава администрации Сергей Златогорский, обращаясь к юбиляру, подчеркнул его значительный вклад в дело развития спорта в Кузнецке и серьезную подготовку нескольких поколений борцов. «Кузнецкой школы борьбы наверное не было бы, если бы 40 с лишним лет назад Адгама Тагировича судьба не занесла в наш город. Именно благодаря тому, что этот человек появился в Кузнецке, заразил своей любовью к этому прекрасному виду спорта – греко-римской борьбе - многих и многих энтузиастов, мы не имели бы той плеяды спортсменов, которые прославляют и город, и Пензенскую область. Школа борьбы, которую основал Адгам Тагирович, является брендом нашего города, она дала тысячи хороших спортсменов, которые достигали высот на международной и всероссийской арене, и стали надежными защитниками своего Отечества, опорой своим семьям», - сказал Сергей Златогорский.

От всего городского сообщества он пожелал Адгаму Тагировичу новых добрых свершений и, выполнив поручение Губернатора Пензенской области вручил ему Почетный знак Губернатора Пензенской области «Во славу земли Пензенской».

*Адгам Тагирович Абубекеров работает тренером 44 года. В 1969 году окончил Ленинградский Государственный дважды орденоносный институт физической культуры имени П.Ф.Лесгафта. С 1971 года стал инициатором создания школы греко-римской (классической) борьбы в городе Кузнецке и ее основателем. Он подготовил сотни призеров международных, всесоюзных и российских соревнований. В их числе – победители и призеры первенств мира, более 20 мастеров спорта, 2 мастера спорта международного класса. Школу узнали в спортивном мире, в течение пятнадцати лет отделение носило звание олимпийского резерва. Адгам Тагирович вместе с другими тренерами проводит большую работу по патриотическому воспитанию учащихся: организация и проведение соревнований, посвященных знаменательным датам, на которые приглашаются ветераны Великой Отечественной войны, участники локальных войн, родители учащихся, участие в торжествах, посвященных этим датам. Много внимания уделяет повышению дисциплины среди специалистов и учащихся, и самодисциплине, что сказывается положительно на технических результатах учащихся, посещаемости занятий. Много времени уделяет воспитанию и подготовке кадров для работы на отделении греко-римской борьбы, и как результат – работают все воспитанники школы, а их кроме него восемь человек, среди них два заслуженных*

*тренера России.*

*Под его руководством были подготовлены первый мастер спорта СССР по греко-римской борьбе Игорь Шагаев; бронзовый призер международного турнира на призы героя России, трехкратного Олимпийского чемпиона А.Карелина (г.Томск), Владимир Ярушин.*

*В 1996 году за подготовку высококвалифицированных спортсменов, за большой вклад в дело развития спортивной борьбы в Пензенской области и России ему присвоено звание «Заслуженный работник физической культуры РФ» (Указ Президента РФ от 30.08.1996г.).*

*Адгам Тагирович многократно был награжден почетными грамотами и благодарственными письмами Олимпийского комитета России, Законодательного Собрания Пензенской области, Комитета Пензенской области по физической культуре, спорту и туризму, администрации города Кузнецка. Награжден знаком отличия «За заслуги перед городом Кузнецком», ветеран спорта РСФСР.*